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Souhrn významných legislativních událostí
15.3.2010 – 21.3.2010
Poslanecká sněmovna zamítla novelu zákona o provozu na pozemních komunikacích požadující, aby
se současné dálniční známky nenahrazovaly elektronickými vinětami. Těmi tak budou muset být
vybaveny od 1. ledna 2011 i automobily v kategorii do 3,5 tuny.

Vláda

15. března 2010

Vláda nezaujala stanovisko k přejmenování Vysočiny
Kabinet Jana Fischera v pondělí nezaujal stanovisko s tím, aby se Vysočina přejmenovala na Kraj
Vysočina. Podle vlády by si změna názvu vyžádala vysoké náklady z veřejného rozpočtu.

Vláda se rozhodla vyčlenit téměř dvě a čtvrt miliardy na opravu zdevastovaných českých
silnic
Vláda se na svém pondělním zasedání rozhodla vyčlenit téměř dvě a čtvrt miliardy na opravu
zdevastovaných českých silnic. Má jít o dvě miliardy z privatizačního fondu a zbytek půjde z rozpočtu
ministerstva dopravy.

Vláda nezaujala stanovisko k přejmenování Vysočiny
Kabinet Jana Fischera v pondělí nezaujal stanovisko k tomu, aby se Vysočina přejmenovala na Kraj
Vysočina. Podle vlády by si změna názvu vyžádala vysoké náklady z veřejného rozpočtu.

Vláda odsouhlasila plán ministerstva pro místní rozvoj na urychlení čerpání evropských
fondů
Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) a financí (MF) připravila změny v legislativě, které by měly
přispět k urychlení čerpání z evropských fondů. Připravený materiál v pondělí odsouhlasila vláda.

Koncepce protipovodňové ochrany bude hotová do 30. června
Kabinet Jana Fischera v pondělí projednal zásady, které se stanou podkladem pro koncepci ochrany
před povodněmi. Podle premiéra Jana Fischera bude nově hlavním gestorem této koncepce
ministerstvo zemědělství a koncepce by měla být hotová do 30. června letošního roku.

Vláda zatím nepodpořila ekologická opatření pro zadávání veřejných zakázek
Vláda v pondělí přerušila jednání o návrhu pravidel, na základě nichž by se při zadávání veřejných
zakázek a nákupů zohledňovaly výrobky a služby šetrné k životnímu prostředí. Premiér Jan Fischer
uvedl, že návrh byl vrácen k dopracování, MŽP předloží materiál znovu za měsíc.

18. března 2010

Dusík rezignoval na post ministra životního prostředí
Ministr životního prostředí Jan Dusík ve čtvrtek rezignoval na svůj post. Důvodem byl podle něj
požadavek premiéra Jana Fischera rychle vydat posudek EIA o vlivu rekonstrukce elektrárny
Prunéřov na životní prostředí, s čímž ministr nesouhlasil.



21. března 2010

Fischer navrhl, aby resort životního prostředí řídil Šebesta
Premiér Jan Fischer navrhl prezidentovi Václavu Klausovi, aby pověřil řízením ministerstva životního
prostředí současného ministra zemědělství Jakuba Šebestu. Do květnových voleb do Poslanecké
sněmovny by měl Šebesta řídit oba resorty.

Poslanecká sněmovna

16. března 2010

Sněmovna nezrušila zavedení elektronických vinět
Poslanecká sněmovna zamítla novelu zákona o provozu na pozemních komunikacích požadující, aby
se současné dálniční známky nenahrazovaly elektronickými vinětami. Těmi tak budou muset být
vybaveny od 1. ledna 2011 i automobily v kategorii do 3,5 tuny..

17. března 2010

Poslanci schválili zákon o ozbrojených silách ČR
Poslanecká sněmovna ve středu v bloku zákonů ve třetím čtení, na kterých se shodli lídři politických
stran s premiérem Janem Fischerem, schválila novelu zákona o ozbrojených silách ČR. Norma
zpřesňuje schvalování technické způsobilosti vojenské letecké techniky.

Sněmovna schválila zákon o elektronických komunikacích
Poslanecká sněmovna ve středu schválila ve třetím čtení novelu zákona o elektronických
komunikacích, která zavádí možnost změny a odnětí přídělu rádiových kmitočtů. Novelu nyní
projedná Senát.

Poslanci schválili, aby vznikl registr vysokoškolských učitelů
Poslanecká sněmovna ve středu schválila novelu zákona o pedagogických pracovnících, která
upravuje vzdělání, pracovní dobu a místo výkonu povolání pedagogů. Díky schválenému
pozměňovacímu návrhu také vznikne registr vysokoškolských učitelů, který zpřehlední situaci s
takzvanými létajícími profesory.

Obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů se bude vztahovat i na leteckou
dopravu
Obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů se bude nově týkat také letecké dopravy.
Novelu zákona o obchodování s emisními povolenkami Poslanecká sněmovna schválila na své
středeční schůzi.

Poslanci schválili přesun pravomocí z ČNB na ECB
Poslanci schválili přesun pravomocí z České národní banky (ČNB) na Evropskou centrální banku
(ECB) v případě vstupu České republiky do eurozóny. Zákon má odloženou účinnost do doby přijetí
eura.

Poslanci schválili navýšení dotací pro zemědělce o 1,5 miliardy korun
Novelu zákona o Pozemkovém fondu ČR (PF) umožňující použít ze zdrojů fondu 1,5 miliardy korun
na dorovnání dotací tuzemským zemědělcům v letošním roce schválila ve středu ve třetím čtení
Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR. V rozhovoru pro Mediafax to potvrdil předseda zemědělského
výboru a předkladat.

Podíl biopaliv v benzínu a naftě se zvýší



Poslanci dali ve středu ve třetím čtení zelenou novele zákona o ochraně ovzduší, která od června
zvyšuje minimální podíl biopaliv v pohonných hmotách. Česká republika tak vyšla vstříc požadavku
Evropské unii (EU) o výrobě energie z obnovitelných zdrojů.

Novela vodního zákona má chránit životní prostředí a snížit administrativu
Až 240 milionů korun by měla ušetřit vládní novela zákona o vodách, kterou schválila Poslanecká
sněmovna na své středeční schůzi. Novela má přispět k lepší ochraně životního prostředí a snížit
administrativu.

19. března 2010

Poslanci schválili speciální zákon o zahrádkaření
Poslanci na 75. řádné schůzi přijali ve třetím čtení zákon o zahrádkářské činnosti. Zákon stanovuje
pravidla pro zahrádkářství a fungování zahrádkářských osad.

Poslanci schválili novelu zákona o podpoře sportu, policie se na stadiony nevrátí
Poslanecká sněmovna v pátek jako první bod programu schválila novelu zákona o podpoře sportu,
která se zabývá především zajištěním bezpečnosti při sportovních utkáních. Přijatý byl pozměňovací
návrh, díky němuž byly v současném zákonu učiněny jen dílčí změny.

Poslanci zpřísnili pravidla pro nakládání s elektroodpadem
Poslanecká sněmovna schválila již v prvním čtení novelu o odpadech, která ošetřuje problematiku
elektroodpadu. Kvůli této chybějící novele bylo proti České republice již vedeno řízení ze strany
Evropské komise o porušení Smlouvy o založení Evropského společenství.

Poslanci schválili zprůhlednění veřejných zakázek
Poslanecká sněmovna v pátek vyslovila souhlas s novelou zákona o veřejných zakázkách. Ta má
zprůhlednit celý proces zadávání veřejných zakázek, zadavatel bude například muset zpracovat
ekonomický a finanční posudek, pokud předpokládaná hodnota zakázky přesáhne 500 milionů korun.

Školy získají šest miliard korun z evropských fondů
Změna rozpočtových pravidel, které v pátek na řádné schůzi schválila Poslanecká sněmovna, přinese
školám až šest miliard korun ze strukturálních fondů EU. Novelu, kterou poslanci schválili ve
zrychleném čtení podle paragrafu 90, nyní posoudí Senát.

Zdravotnictví přijde ve sněmovně na přetřes 15. dubna
Politické grémium sněmovny se v pátek usneslo, že v přerušené 77. schůzi, svolané ČSSD na téma
zdravotnictví, která začala ve čtvrtek 18. března, bude sněmovna pokračovat během dubnové řádné
schůze. Na pátečním jednání sněmovny to oznámila předsedající Lucie Talmanová (ODS).

Senát

17. března 2010

Senát projedná návrh na zvýšení mateřské za týden
Lidovecký návrh na zvýšení mateřské na úroveň roku 2009 projednají senátoři příští týden ve středu.
ČSSD se pokusila prosadit projednání již na středeční 15. schůzi Senátu, ODS však návrh
zablokovala.

Senát nesouhlasí se sbližováním statusů azylanta a doplňkové ochrany
Senát ve středu vyjádřil svůj nesouhlas se sbližováním statusu azylanta a statusu doplňkové ochrany,
které zavádí návrh evropské směrnice. S touto unifikací nesouhlasí ani ministr vnitra Martin Pecina,



který návrh směrnice předkládá.

Elektronické občanky budou mít Češi až v roce 2012
Senát na své středeční schůzi schválil zákon, který v návaznosti na odložení ostrého provozu
základních registrů odsunul i start vydávání nových elektronických občanských průkazů. Ty se měly
vydávat již v polovině letošního roku, parlament termín posunul o rok a půl.

Senát podpořil zřízení základních registrů
Senátoři na své středeční schůzi podpořili návrh zákona o zřízení základních registrů, které budou
schraňovat citlivé osobní údaje občanů. Registry by měly začít fungovat od poloviny roku 2012.

Senát souhlasí s vydáním dluhopisů celkem za 167 miliard korun
Senát ve středu odsouhlasil vydání státních dluhopisů za 167 miliard korun. Žádost předložil ministr
financí Eduard Janota, dluhopisy budou krýt loňský a letošní schodek státního rozpočtu.

Senátoři souhlasí s vysláním dalších 55 vojáků do Afghánistánu
Senátoři na své středeční schůzi podpořili vyslání dalších 55 českých vojáků do Afghánistánu. Do
válkou zmítané země poputují také dva radiolokátory Artur, které by měly chránit polskou vojenskou
základnu.

Prezident

19. března 2010

Prezident podepsal zákon, podle kterého odškodnění ESD se nezapočítává do životního
minima
Václav Klaus podepsal v pátek zákon, podle kterého se náhrady přiznané Evropským soudním
dvorem pro lidská práva nebudou považovat za příjmy, které se započítávají do životního a
existenčního minima. O podpisu informoval mluvčí Hradu Radim Ochvat.

Prezident Klaus přijal rezignaci ministra životního prostředí Dusíka
Prezident Václav Klaus přijal v pátek rezignaci ministra životního prostředí Jana Dusíka, informoval
mluvčí Hradu Radim Ochvat. Premiér Jan Fischer se v pátek v půl druhé odpoledne setká s šéfem
Strany zelených Ondřejem Liškou, aby spolu projednali možné kandidáty na uvolněný post ve vládě.

Klaus vetoval zákon o krajském referendu
Prezident Václav Klaus odmítl v pátek podepsat zákon o krajském referendu a vrátil ho poslanecké
sněmovně. Tak zásadní zákon by měla projednat až nová sněmovna po květnových volbách, vysvětlil
Klaus.(

20. března 2010

Klaus přijal prince Charlese na Pražském hradě
Prezident Václav Klaus s chotí Livií přijal v sobotu po půl druhé odpoledne v Trůnním sále Pražského
hradu britského prince Charlese a vévodkyni z Cornwallu Camillu.

Pozn.:

Ministerstvo vypsalo pro školáka soutěž, jak si představují spravedlnost
15. března 2010 - Školáci se mohou od pondělí zapojit do výtvarné soutěže, kterou vyhlásilo
ministerstvo spravedlnosti a jejíž podtitul zní Spravedlnost očima dětí. Obrázky zobrazující jejich



vlastní představu spravedlnosti a práva budou moci děti na adresu resortu zasílat do konce května,
uvedla mluvčí Jitka Zinke.

Ministr financí podepsal smlouvu o zamezení dvojího zdanění s Belgií
15. března 2010 - Ministr financí Eduard Janota v pondělí podepsal se svým belgickým protějškem
Didierem Reyndersem Protokol ke Smlouvě mezi Českou republikou a Belgickým královstvím o
zamezení dvojího zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu a z majetku.
Informovalo o tom ministerstvo financí.

Alimenty by do budoucna mohly z příjmů rodiče ukrojit až čtvrtinu
16. března 2010 - Soudci budou mít již brzy k dispozici tabulky, podle kterých se budou moci řídit při
určování výživného. Materiál, který ministerstvo spravedlnosti představilo v úterý, přitom počítá s
tím, že rodiče, který se svým potomkem nežije ve společné domácnosti, by výživné nově přišlo až na
čtvrtinu příjmů.

Ústavní soud rozhodl, že pobyt v nemocnici kvůli drogovým balíčkům v těle se nezapočítává
do vazby
16. března 2010 - Ústavní soud v Brně (ÚS) odmítl v úterý stížnost Stelly Osemwegiové, která se
domáhala satisfakce za překročení lhůty 48 hodin, které strávila ve vazbě. Musela být totiž
hospitalizována, protože byl ohrožen její život, informovala agenturu Mediafax mluvčí ÚS Jana
Pelcová.

Vážně nemocným lidem v Česku nehrozí po třech měsících propuštění z nemocnic, mírní
paniku ombudsman
18. března 2010 - Vážně nemocní pacienti nemusejí mít obavy, že je po třech měsících hospitalizace
v léčebnách dlouhodobě nemocných donutí pojišťovny opustit zařízení. Agentuře Mediafax to ve
čtvrtek řekl ombudsman Otakar Motejl s tím, že délka pobytu pacienta v nemocnici se řídí výhradně
jeho zdravotním stavem.

EK hrozí Česku a Řecku soudem kvůli bezpečnostním prohlídkám letadel
18. března 2010 - Evropská komise (EK) zaslala ve čtvrtek České republice a Řecku varování,
protože ani Praha, ani Atény nezavedly předpisy Evropské unie (EU), které stanoví postupy pro
bezpečnostní prohlídky letadel EU a třetích zemí používajících jejich letiště. Komise o tom
informovala ve čtvrtek.

Ministra životního prostředí bude zastupovat František Korbel
19. března 2010 - Ministra životního prostředí Jana Dusíka bude zatím zastupovat náměstek
František Korbel. Řešení navrhl Dusík, o jménu nového ministra se bude znovu jednat v pondělí,
potvrdil v pátek Mediafaxu místopředseda SZ František Pelc.

Ministr financí Janota podepsal protokol k investičním dohodám s Marokem a Libanonem
20. března 2010 - Ministr financí Eduard Janota a ministryně financí Libanonské republiky Rajja
Hasanová v sobotu v Bejrútu podepsali protokol k Dohodě o podpoře a vzájemné ochraně investic
mezi oběma zeměmi. Ministerstvo financí to uvedlo ve svojí zprávě.

Jurásková požádá Fischera o navýšení peněz za státní pojištěnce
21. března 2010 - Ministryně zdravotnictví Dana Jurásková požádá premiéra Jana Fischera a ministra
financí Eduarda Janotu, aby dali zelenou zvýšení plateb za občany, za které platí zdravotní pojištění
stát. Uvedla to v nedělním diskusním pořadu České televize Otázky Václava Moravce.

Evropská komise chce více kontroly nad rozpočty jednotlivých zemí
21. března 2010 - Evropská komise (EK) musí brzy začít dohlížet už na přípravu samotných státních



rozpočtů jednotlivých členských zemí unie. Řekl to pro německý nedělník Welt am Sonntag evropský
komisař pro hospodářské a měnové záležitosti Olli Rehn.

Zdroj: Mediafax.cz
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